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Τριγωνομετρία 
Πυθαγόρειο θεώρημα- Τριγωνομετρικοί αριθμοί 30ο, 60ο 

Ισόπλευρο τρίγωνο 
 

Σε ένα ισόπλευρο τρίγωνο να υπολογίσετε τους τριγωνομετρικούς αριθμούς των γωνιών 

30ο και 60ο. 

. 

Λύση 

Αν ΑΔ είναι το ύψος τότε: 

 Λόγω συμμετρίας είναι διχοτόμος και διάμεσος του τριγώνου 

Εφαρμόζουμε το Πυθαγόρειο θεώρημα για να υπολογίσουμε το ύψος 

ΑΔ 

 

𝛢𝛣2 = 𝛢𝛥2 + 𝛣𝛥2 

𝛢𝛥2 = 𝛢𝛣2 − 𝛣𝛥2
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Εφαρμόζουμε τους ορισμούς των τριγωνομετρικών αριθμών στο τρίγωνο ΒΔΑ:  
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Παρατηρούμε ότι το ημίτονο μιας γωνίας ισούται με το συνημίτονο της 

συμπληρωματικής της 𝜼𝝁𝟑𝟎𝝄 =  𝝈𝝊𝝂𝟔𝟎𝝄 της 𝜼𝝁𝟔𝟎𝝄 =

  𝝈𝝊𝝂𝟑𝟎𝝄 

 

Παρατηρούμε ότι οι συμπληρωματικές γωνίες έχουν αντίστροφες 

εφαπτομένες 𝜺𝝋𝟔𝟎𝝄 ∙ 𝜺𝝋𝟑𝟎𝝄 = √𝟑 ∙
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